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A szent háború
A marokkói mohamedánok föllázadtak és Tanger körül megvertek 
egy francia hadosztályt — Négyezer orosz halott a kaukázusi harcok­
ban - Orosz vereség a keletporoszországi határon - Diadalmas elő­
nyomulásunk Válj evő felé — Határharcok a görög-bolgár határon

Abdul Hamid, a Bosporus egyik szép pa­
lotájában őrzött fogoly szultán mondta egy­
szer II. Oszkár svéd királynak, amikor a 
nemzetközi politikáról beszélgettek: „Meg 
kellene gondolniok, hogy én nemcsak szultán 
xagyok, hanem elsősorban kalifa, a próféta 
helytartója a földön. Ha a kalifa kibontja a 
próféta szent zászlaját, minden mohamedán 
e zászló köré siet egységes harcra. Ez nagy, 
hatalmas fegyver a kalifa kezében és külö­
nösen Angliára végzetes lehet.“

Mehmed Reschad szultánnak adta meg a 
sors, hogy kiboríthatta a próféta zászlaját és 
az entente most megrettenve szemléli e zászló 
bűvös hatalmát. A földkerekség háromszáz 
millió mohamedánjának férfiai habozás nél­
kül követik a kalifa hívását és Marokkótól In­
diáig harcba szállanak elnyomóik ellen. Az 
oroszok ellen a törökön kívül Afghanisztdn 
hadserege már felvonulóban van. Az ango­
lok Egyptomban érzik az Abdul Hamid sza­
vaival megjósolt végzetük beteljesedését. A 
franciák ellen Marokkó muzulmánjai ragad­
tak fegyvert. Nemcsak Angliára, de az egész 
ententera végzetes lesz a szent háború.

Az északi hadszíntéren a mi arcvona­
lunk előtt tegnap is csend volt, a hosszú front 
legészakibb szárnyán azonban nagy csata 
dúl, amely még nem hozta meg a döntést, de 
egyes helyeken kemény csapást mértek az 
orosz haderőre a német seregek.

Szerbiában tovább haladunk előre, 
újvidéki híradás szerint a Marsvában 
magyar közigazgatás lépett életbe.

Mai távirataink itt következnek:

Szünet a harcokban
Budapest, november 14. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.
Az északkeleti hadszíntéren a ml arcvo­

nalunkon tegnap sem volt harc.
HÖFER vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Német győzelem
az oroszok 10101*1»

Berlin, november 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Kelet-Poroszországban a harcok meg tar­

tanak. Stallupöhnennél 500 oroszt elfogtunk 
Soldaunál még nincs döntés, Woclawen tá­
jékán egy orosz hadtestet visszavertünk. — 
1500 fogoly és 12 géppuska jutott kezünkre.

Japán ágyuk az orosz hadseregben
Berlin, november 14. (A sajtó-albizottság 

által engedélyezve.) Az orosz hadvezetőség 
háromszáz ágyút vásárolt 
m dny tói

létkérdést, kerületbeosztást, hatáskör megái 
lapitást és a bélyegkérdést intézik el.

öt kerületi kapitányságot terveznek a 
Macsvában. Egyet már ma fölállítanak. Elére 
Mészáros István csendőrkapitányt állítják, a 
ki alá 60 csendőrt osztottak be. Mészáros ke­
rületi kapitány Bogaticsban székel.

,dvezetőség Néhány napon belül proklamáció fog
megjelenni, amely a Macsvdt Magyarorszdg- 

japan kor-\M hckebdezi
A szerb dinár értékét is szabályozni fog-

Szerbiai offenzivAnk 1»: <*y ™-72 ,mélt ,oi érni'
Budapest, november 14. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a déli
hadszíntérről.

Előnyomulásunk

A Macsva azonos a régi macsói bánság­
gal mely a Száva és a Drina közén s ettől ke­
letre, a Moravica torkolatáig elterülő magyar 

Valjevotól északnyu- határszéli kormányzati terület volt. A macsói
* __________ , . . . « « . Li_______11 A 1.4 <ls- CT«4

Előnyomulásunx vaijevoioi e^anuyu t határszéli Kormánymű iciuícv ™ 
gatra erős ellenállásra talált. Az esőtől és a j hdnság IV. Béla alatt keletkezett A 14-tk szá 
hótól feneketlenné vált talaj is megnehezíti jacjban a szerb vajdák, a 15-ik században pc- 
tüzérségiink tovább haladását. Mindazonáltal; dii? a törökök elleni védelmül szolgált
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már

összes hadoszlopaink előbbre jutottak, több 
fontos hadállást elfoglaltak és elérték a Szá­
va menti Skelától, Koceljovotól délre eső te­
rületet s innen tovább a Drlnáig terjedő vo­
nalat. Számos embert ejtettünk foglyul.

Hír szerint a szerbek Valjevo mellett új­
ból ellenállást akarnak kifejteni. — Néhány 
ezredben hír szerint zendülés tört ki.

A legutóbbi harcokban a „Körös“, a „Ma­
ros“ és a „Lajtha“ monitorok Is Igen ered­
ményesen vettek részt s az ellenség oldalába 
Irányított megsemmisítő tüzeléssel támogat­
ták csapatainknak a Száva mentén való győ­
zelmes előnyomulását.

Magyar közigazgatás 
a Macsvában

Újvidék, november 14. Az elfoglalt Macs­
vában bevezetik a magyar közigazgatást. — 
Egyelőre katonai kormányzó neveztetik ki. 
A kormányzó székhelye Sabác lesz. - Most 
sürgősen helyreállítják a kormányzóság hi­
vatalai részére az elpusztított városban az 
épületeket. Az uj macsvai kormányzó szemé­
lyében is megtörtént már a megállapodás. A 
kormányzó FülÖpp Artur tábornok, a 76. hon­
véddandár parancsnoka lesz. Tetőtől talpig

i magyar ember. . ,
I Legközelebb néhány közigazgatási rcsz-

Ulg <1 iviltn-urv V.“—“ --------------- 7
1500-ban szakadt el Magyarországtól, ami­
kor a törökök elfoglalták.

A törökök győzelme
Köpriköj mellett

4000 orosz halott
Konstantinápoly, november 14. (Minisz­

terelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszdUáx 
jelenti:

November 11-én és 12-én a Köpriköj 
melletti harcokban az oroszokat megvertük. 
Az oroszok vesztesége 4000 halott és ugyan­
annyi sebesült. Csapataink több mint 500 
oroszt foglyul ejtettek. Tízezer fegyvert és 
nagymennyiségű lőszert zsákmányoltunk.

Az oroszok Kutek felé vonultak vissza. 
Minthogy a lejtős talaj, valamint a köd és a 
hó csapataink szabad mozgását akadályozta, 
nem vághatták el az ellenség visszavonulási 
vonalát, de mindazonáltal üldözik.

A szent háború
Marokkóban a fölkelők megverték 

a franciákat
Konstantinápoly, november 14. A szul­

tánnak a hadsereghez és a flottához intézett 
preklamációja, melyben tudtul adta hogy 
háromszáz millió muzulmánt szent fetvával

.mzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyár
(Debreczen, Széclienyi-utca 4:3-)

gar mankájfcntk tökéletessége előtt. T*
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szent háborúra hivott, óriási lelkesedést kel­
tett. A lapok kiemelik annak a fontosságát, 
hogy a szent fetva folytán a föld háromszáz 
millió muzulmánjának kötelességévé válik, 
hogy részt vegyen a háborúban.

Konstantinápoly, november 14. (A sajtó­
albizottság által engedélyezve.) Marokkóban 
a szent háború egyre terjed. A marokkói föl­
keltik Tanger környékén megvertek egy fran­
cia hadosztályt. Tanger kormányzója segély­
csapatot kért a francia kormánytól.

Szakítás Oroszország* 
és Afghanisztán között

Kopenhága, november 14. Mint Péter- 
várról jelentik, Afghanlsztán emirje közölte 
Oroszországgal, hogy aláveti magát a kalifa 
felhívásának az Izlam megvédésére. Az orosz 
ügyvivő elhagyta Kabult.

Smymát bombázni fogják
Athén, november 14. Francia cirkálók 

feltartóztatták a görög gőzösöket és intették 
őket, hogy utazzanak tovább. Azt hiszik, 
hogy Smyrna bombázása küszöbön áll.

A belga - francia 
harctérről

Berlin, november 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugat-Flandriában a harcok még tar­
tanak. Az utóbbi napokban, viharok és eső­
zések által megnehezítve, támadásaink las­
san tovább haladnak. Yperntől délre 700 
franciát fogtunk el.

Liliétől nyugatra az angolok támadásait 
visszavertük.

Barry au Bacnál a franciáknak egy had­
állását, mely a terep fölött uralkodik, ki kel­
lett üríteniük.

Az argonnei erdőségben támadásaink 
jól haladtak. A franciáknak súlyos vesztesé­
geik voltak és tegnap is több mint 150 foglyot 
ejtettünk közülük.

A harcok az Yser partján
Genf, november 14. A franciáknak az 

kísérlete, hogy a németek megerősödését az 
Yser nyugati partján megakadályozzák, 
francia főhadiszállás inai jelentése szerint 
meghiúsult. A jelentés bevallja, hogy a né­
metek az Yser nyugati partján 300 méternyi 
területet birtokukba vettek, de teljesen hall­
gat a Dixmuidentől délre, az Yser-csatornánál 
levő igen előnyös német hadállásokról, aho 
a franciák olyan gyenge ellenállást tanúsíta­
nak, hogy Lacroix tábornok katonai kritikus 
a.bekerítés veszedelmére számit, Rousset al­
ezredes pedig ezeket írja: „Rezignálton kell 
számot vetnünk ezzel a lényeges változással 
A német haderő most egy elismerést párán 
csoló áttörhetetlen fai" A francia jelentés 
még lényegtelen térnyerésről tesz említést 
centrumban és eldöntetlen harcokról az ar 
gonnei erdőkben.

A szövetségesek komoly helyzete

Milano, november 14. A németek flandria 
sikereihez a Secolo megjegyzi: A szövetsé 
gesek helyzete most sokkal komolyabb, mint 
eddig volt.

A* angolok veszteségei
Rotterdam, november 14. Asquith mi­

niszterelnöknek az angol parlament elé tér

esztett hivatalos közlései szerint az angolok 
vesztesége október 31-ig 57.000 embert tettek 
ki. Ebben a számban nincs benne az a vesz­
teség, amit az angolok a flandriai harcokban 
szenvedtek.

Az entente tárgyalásai 
Romániával és Olasz­

országgal
Berlin, november 14. A pétervári Rjecs 

azt a szenzációs jelentést közli, hogy a hár­
mas entente fontos eszmecserét kezdett Ro­
mániával és Olaszországgal. A tárgyalások 
központja Pétervár.

Görög-bolgár határ­
harc

Athén, november 14. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) November 7-étől 11-ikéig 
a görögök és a bolgárok között véres határ­
harc volt. A bolgárok betörtek a semleges te­
rületre, mire a görögök fölvették velük a 
harcot.

Szófia, november 14. (A sajtó-albizott­
ság által engedélyezve.) A görögök jelenté­
keny haderővel a bolgár határ felé nyomul­
tak, ahol a bolgárok megállították őket. — 
Négy napos harc keletkezett, amelyben a bol­
gár határőrcsapatok a milicia segítségével 
visszavonulásra kényszerítették a görögöket.

Uj német nagykövet 
Rómában

Berlin, november 14. A Deutsche Tages­
zeitung közli a Daily Mailnek Rómából ka­
pott jelentését, amely szerint Ftottow nagy­
követ utódjául Billow herceg van kiszemelve. 
A nagykövet-változás már a legközelebbi na­
pokban megtörténik.

A nemzeti hadikölcsön
Jegyezzenek a hadseregszállitók!

A belügyminiszter nevében tegnap Né- 
methy Károly belügyi államtitkár körrende­
letét intézett a törvényhatóságokhoz. A köl­
csön céljainak és módozatainak ismertetése 
után igy folytatja a körrendelet:

Úgy a közgazdaság, mint egyesek ma­
gánérdekei szempontjából arra kell törekedni, 
liogy mindazok, akik a háború következtében 
rendkívüli bevételekhez jutottak, tehát első­
sorban a hadseregszállitók, továbbá azok a 
gazdálkodók, akiknek lovait, jármüveit, ter­
ményeit sokszor busás térítési dijak ellenében 
igénybe vette a katonaság a háború céljaira, 
az igy kapott pénzösszegeket gyiimölcsöző- 
leg helyezzék el s erre nincs alkalmasabb és 
egyszersmind hazafiasabb mód, mint ez ösz- 
szegnek a kibocsátandó hadikölcsön kötvé­
nyeibe való helyezése. Bizonyára sokan lesz­
nek, akik takarékpénztári betétjeiket fogják 
fölhasználni a kölcsön jegyzésére s ez helyes 
is. Viszont természetes, hogy nem kívánatos 
a takarékpénztári betéteknek oly mértékű 
megmozditása, amely az illető intézetet fi­
zetési zavarokba juttatná, mert hiszen a leg­
jobb intézet sem tudja egyszerre kifizetni 
összes betétjeit. Ilyen esetek lehetőleg nem 
fognak előfordulni. Mert tényleg nincsen ér­
dekellentét s a kölcsön feltételei úgy vannak 
megállapítva, hogy minden jogos érdek mél­
tányos kielégítést nyer. Még az, aki teljes 
betétje erejéig akar is résztvenni a kölcsön- i 
ben, nem kénytelen ezért kivenni egész be-; 
tétjét. Elég, ha a jegyezni szándékolt ősz- j 
szegnek 40 százalékát veszi ki. Ebből kifizet-

heti az aláirt kötvényekért fizetendő első 
részletét s az ennek fejében kapott ideiglenes 
kötvények lombardirozása által beszerezheti 
a második részletre fizetendő összeget, vi­
szont az ennek fejében kapott ideiglenes köt­
vények lombardirozása által az utolsó rész­
let kifizetésére szükséges összeget. Ilyen mó­
don a pénzintézetek és a betevők érdekei ki­
egyenlíthetők s e tekintetben szükség esetén 
a közigazgatási közegek közvetitőleg közre­
hathatnak.

A király jegyzése
Amint már jelentettük volt, ö felsége 

rendeleté folytán a király magán- és családi 
alapjainak vezérigazgatósága 5 millió koro­
nát jegyzett a hadikölcsönből. Mint értesü­
lünk ,a király jegyzése a magyar hadiköl- 
csönre a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank­
nál jelentetett be, mely kiváló intézet tudva­
levőleg egyik helybeli legjobb hirti pénzinté­
zetnek, az Alföldi Takarékpénztárnak az 
anyaintézete.

Érdekes, hogy ennek az ősrégi, a 48-as 
idők bankjegykibocsátó pénzintézetének alá­
írási listáján fog elsőnek szerepelni a ma­
gyar király.

Jegyzések Debrecenben
A Csokonai-kör választmánya ma dél­

után Géressy Kálmán tankerületi kir. főigaz­
gató elnöklete alatt tartott ülésén az elnökség 
indítványára egyhangúlag, nagy lelkesedés­
sel kimondta, hogy 20,000 koronát — a kör­
nek csaknem egész vagyona — fordít a nem­
zeti hadikölcsön jegyzésére.

A mai napon Debrecenben értesülésünk 
szerint a következő nagyobb jegyzések tör­
téntek: Lichtschein Mózes (Debrecen) 50,000 
korona, gróf Degenfeld Gusztávné (Téglás) 
30,000 korona, mindketten az Alföldi Taka­
rékpénztár utján.

Az Omke. hajdumegyei kerületének ülé­
se iránt, amely vasárnap délután 3 órakor 
fog a Kereskedelmi Csarnokban megtartatni, 
nagy érdeklődés mutatkozik, mert a város 
több vezető pénzembere fogja a hadikölcsön- 
nel összefüggő aktuális kérdéseket tárgyalni 
A debreceni kerület az elsők között van az 
országban, amely Sándor Pálnak, az Omke. 
elnökének fölhívására széles propagandát in­
dított a nemzeti kölcsön sikere érdekében.
A hadikölcsön jegyzési helyei Debrecenben:

Magvar Általános Hitelbank debreczeni 
Fiókja.

Alföldi Takarékpénztár.
Általános Forgalmi Bank.
Debreceni Első Takarékpénztár.
Debrecent Ipar- és Kereskedelmi Bank.
Közgazdasági Bank- és Vdltóüzlet.
Takarók- cs Hitelintézet.
Debreceni Ipari Hitelszövetkezet, mint az 

Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

De-breczen legnagyobb, legelóJteldbb moxgója
Zt- YHÁZ-TÉR. - TELEFON 12-81. 

Ma utoljára l

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

AZ ALPOLGÁRMESTER DR
Vígját fik 2 felvonásban.

HÁBORÚS HÍRADÓ
Aktuális mozgó fény képek u* összes harcterekről.

Bealató. Panoráma felvétel.
Maxi megnősül. Bohózat.

Előadások ma, vasárnap d. u. 3-tól Mg *• 
5-től 7-tg Ifilhelyárak. Este 7 órától rendes 

helyárakkal, folytatólagos bemenettel.

Fióküzlet: Arany 
János»utcza 15. sz.

Féméi, SÉpSet, női blúzokat legszebben tisztit 
FElEMEit Ilii IIEZETE MIZ-HEZI61SZÍ1

Telefon: Fióküzlet 
732. Fóüzletl 1-57,
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„Előre, mindig előre!“
Egy debreceni nópfölkelő levele 
feleségéhez a szerb harctérről

lévai Sándor, a Reichmann-féle kőbá­
nya-vállalat gépésze mint népfölkelő vesz 
részt a szerb háborúban. A napokban érde­
kes levelet irt a feleségének, örömmel tudat­
ta vele, hogy a hadvezetőség hősies és bátor 
magatartása miatt dicsérő oklevéllel tiintette 
ki. A drága okmányt Lévai leveléhez mellé­
kelte, amelyben leírja, hogy egy ismeretlen 
megsebesült bajtársát a szerbek golyózáporá­
ban megmentette a haláltól, miközben a ma­
ga élete is veszélyben forgott. Az egyszerű, 
de melegszívű debreceni gépésznek feleségé­
hez intézett leveléből közöljük a követke­
zőket:

— Mellékelve küldöm a dicsérő okleve­
let, amely német nyelven van írva és amelyet 
az ellenség előtt vitéz és hős viselkedésemért 
kaptam. Elővédnek voltunk kiküldve, hogy 
hol, azt nem Írhatom meg. Egy erdőben, mo­
csaras nádasban, derékig érő vízben, szaka­
dó esőben, hatodmagammal 80 lépésnyire kö­
zelitettem meg a szerb sáncot. A golyó úgy 
jött ránk, mint az eső. A szerbek igen jól lőt­
tek, de a védőárkokból nem szeretnek elő 
bújni. Robbanó golyóval is lőttek, ezt észre 
lehetett venni a sok elpusztult baj társon.

Sokáig maradtunk helyünkön, de ha még 
két-három percet késünk, a szerbek kezébe 
kerülünk. Én éppen egy elesett bajtársamról 
a szerelvényt és töltényt szedtem el. A sze­
gényember sirt és könyörgött, hogy mentsem 
meg. Selmeczi Misi észrevette, hogy a szer- 
bek körül akarnak zárni bennünket. Odakiál 
tott hozzám:

— Sándor, menekülj! Harminc lépésnyi­
re vannak a szerbek!

Társaim elmenekültek, én azonban nem. 
Ott maradtam sebesült bajtársam mellett. — 
Eszembe jutottatok ti, kiket annyira szeretek. 
Ezt a családapát, akit nem is ismerek, meg 
kell menteni — mondtam magamban. Vagy 
megmentem vagy magam is elpusztulok. Fel­
állítottam a bajtársat és a hátamra vettem. 
Háromszor rogytam össze, de összeszedtem 
minden erőmet. A szerelvényemet se dobtam 
el, mint a többiek. Bajtársamat megmentet­
tem. Boldog voltam és rátok gondoltam. Ne

húz dolog volt, mert az ellenség folyton tü­
zelt reám. Szívesen feláldoztam volna maga­
mat, csakhogy felebarátomat megmentsem. 
Hála Istennek, sikerült.

Délután újra támadtunk. Éjjel kettőzött 
erővel, derékig érő vízben. Sok áldozatot kö­
vetelt a támadás, de győztünk! A jó Isten 
még idáig megoltalmazott. Nem szabad el­
keseredned, ha én elpusztultam és az Isten 
megsegít, ha gyermekeinknek élsz és felne­
veled őket. Mert tudd meg, önként jelentkez­
tem, harcolni akarok nemzetünk gyalázói el­
len, Nem fogjuk többet ismerni ezt a szót: 
vissza, csak előre, mindig csak előre! Vagy 
győzünk, vagy meghalunk. Amig erőm lesz, 
az utolsó golyót is a szerbekre lövöm. Imá­
dott Julcsáin, lásd, mi igy mulatunk, remé­
lem, a magyarok Istene megsegíti a magyart!

HÍREK

Ä debreceni segitő-akció

Korona-l
Passage

Telefon
3-28.

Ma utoljám!

6ÁLYARAB
3 felvonást« Indus dráma.

40 éebreoienl hős. ‘.«iáéit 2
királyért n Immáron hCA halált haltak. 2. Akik 
vitán tettetkárt apostolt királyunktól legfelsább 
el Ismerésben ás kitüntetésben részesüllek.

Háborúé aktualitások
Mo/.gólénykép felv. a inat világháborúból

Kasmír. Színe# természeti felvétel.
A ssenvedélyea dohánysó. Kacagtató. 
A vetélytarsak. Életkép.
Mórlo hdaeaerelmee. Bohózat

Blfiadások inn szomtbaon eile II l6r/‘l„6* l‘,1l-vl“16' 
lagos bemenettel, rendes helyárakkal.

A katonák karácsonya
A katonák számára készített karácsonyi 

ajándék-csomagok már most megrendelhetők 
a főispáni titkári hivatalban 3 koronáért. A 
csomagok továbbításáról a főispáni hivatal 
gondoskodik.

Aranyat vasért
A katonák családjainak segélyezésére 

arany- és ezüst tárgyakat adományoztak:
Ifj. Geiléri János 1 arany gyűrű, 1 ezüst lánc, 
Székely Töhötömné 1 ezüst óra, 2 arany füg­
gő, Székely Erzsiké 2 arany függő, Butyka 
Boldizsárné 1 arany bross, Butyka Boldizsár 
1 ezüst gyufatartó, Uzonyi Rózsika 2 arany 
függő, Uzonyi Mariska 1 arany gyűrű, Gö­
rög Ilonka 1 ezüst medaillon, Buzáth Margit 
1 ezüst karkötő, Krecsy Antalné 2 arany gyű­
rű, Kovács Petronella 2 arany gyűrű, Rehlri- 
movszky Irén 2 arany gyűrű. Kun Mihályné 
1 ezüst lánc, 1 arany függő, 3 ezüst pénz, 
Simon Jolán 3 arany gyűrű, Rubinstein Ilon­
ka 1 arany gyűrű, Nagy Juliska 1 arany gyii- 
rk, Sóvágó Mariska arany törmelék, Farkas 
Gáborné 2 arany és 2 ezüst függő. Fekete 
Zsigrnondné 2 arany gyűrű, 3 arany függő, 
Kálmánczhelyi Anna 1 arany gytirü, Boros 
Mariska 1 arany gyűrű, Boros Lajosné ezüst 
törmelék, Makay Erzsiké 1 arany zsuzsu, 
Tóth Esztike 1 arany gomb, Kiss Gizella 1 
ezüst lánc, H. G. 2 ezüst zsuzsu, Jánosi Irma 
1 ezüst kanál, 2 arany gyűrű, ezüst törmelék, 
Friedmann Margit 1 arany függő, N. N. ezüst 
lánc, arany függő, N. N. arany gyűrű, Papa- 
nek Gizi arany törmelék, 1 ezüst érem, 1 
ezüst gyűszű, Grünfeld Ilona 2 ezüst zsuzsu, 
Balogh Juliska 1 arany függő, Ménes János 
1 arany gyűrű, Ménes Jánosné 1 arany gyű­
rű, özv. Erdődy Gyuláné 1 pár arany függő,
1 ezüst lánc, Varga Marcsa 1 arany gyűrű, 
Tóth Margit l arany gyűrű, Hugni Lajos 1 
ezüst villa, Flilöp Miklós 2 ezüst törmelék, 
Ftilöp Juliska 1 arany gomb, Barna István 1 
ezüst lánc.

A sebesült katonáknak
A Vöröskereszt ujságláda (Piac-utca 23. 

szám) számára e héten nagyobb adományo­
kat a következők voltak szívesek adományoz­
ni: Orünfeld Dávidné, özv. Szöllősi Ferencné, 
Kenyeres Elek dr.. Békés Lajos-cég, Törő 
Imre Pataky Sándorné, Eisler Irmuska, Bo- 
zóki János, Lengyel Zoltánné, Juhász Sándor. 
A Vöröskereszt cigarettaládában e héten be- 
bytilt: készpénzben 5 korona 10 fillér, 111 ci­
garetta, 13 szivar, 6 csomag cigaretta papír. 
Juhász Sándor készpénzben 2 koronát volt 
szives adományozni cigarettára. E heten 400 
cigarettát küldtem ki a sebesült katonáinknak 
a vasúti nyugvó-állomásra. A fenti adomá­
nyokat köszönettel nyugtázza és újabb ado­
mányokat kér Sesztim Jenő. (Piac-utca 23.)

— Vasárnapi Istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, november hó 
15-én prédikálni fognak: a Nagytemplomban 
Zih Sándor lelkész, a Kőtemplomban 9 óra­
kor Kolozsváry Kiss László segédlelkész, 11 
órakor Boér Károly vallástanár, a Kossuth- 
utcai templomban Demeter Gyula segédlel­
kész, az Árpád-téri templomban Diesőfi Jó­
zsef lelkész, délután Balogh Béla segédlel­
kész, az ispotályi templomban Könyves-Tóth 
Kálmán lelkész, a homokkerti imaházban 
Uray Sándor lelkész. Délután 5 órakor a fő­
iskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang templomban d. e.
10 órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos 
segédlelkész végzi. Utána gyermekistentisz­
telet lesz.

- Egy vitéz tartalékos hadnagy előlép­
tetése. Budapesti tudósitónk táviratozza: A 
hadsereg főparancsnoksága Kőrössy Jó­
zsef tartalékos hadnagyot az ellenség előtt 
tanúsított bátorságáért tartalékos főhadtiagy- 
gyá nevezte ki.

— Vallásos estély. A főiskolai oratórium­
ban évek óta a téli félévben tartani szoká­
sos vallásos estélyek holnap, november hó 
15-én, vasárnap újra megkezdődnek. Az első 
estélyt B a 11 a z á v Dezső dr. püspök imája 
és Uray Sándor lelkész bibliamagyarázata 
fogja megnyitni. Mától kezdve körülbelül jö­
vő év május haváig (áldozó-csütörtökig) min­
den vasárnap, pontosan délután 5 órai kez­
dettel, megtartatnak a vallásos estélyek.

— A Debreceni Szabad Iskola Egyesület 
folyó évi rendes közgyűlését november hó 
22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a 
Debreceni Kereskedő I ársulat főtitkári ter­
mében (Piac-utca 8. szám), amelyre az Egye­
sület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. 
Debrecen, 1914. november 15. A közgyűlés 
tárgysorozata: 1. Ügy vezető-igazgató jelen­
tése. 2. Pénztárnoki és felügyelőbizottsági je­
lentés. 3. A jövő tanévi költségvetés tárgya­
lása. 4. Jövő tanévi munkaprogram megáila- 
pitása. 5. Indítványok.

— A színtársulat jótékonycélu előadása.
A debreceni városi színház a Vörös Kereszt 
Egylet és a hadbavomiltak családtagjainak 
fölsegélyezésére november hó 16-án, hétfőn 
rendes esti helyárakkal jótékonycélu miivész- 
estólyt rendez a következő műsorral:

I. rész. Zenekari nyitány „Teli Vilmos“ 
operából. Prológ. Irta Szávay Gyula. Előadja 
Halassy Mariska. Magyar dalok. Énekli Ba­
lázs Bálint. A csók definitió. Irta Dóczy Lajos. 
Elmondja Sinkó Gizella. Kupiék. Énekli Fii- 
redy Ilona. Miidalok. Énekli ITarigó Corpél. 
Nagy ária a „Rigoletto“ operából. Énekli Te­
leky Hona. Ének- és tánckettős. Előadják 
Sz.entgyörgyi Mártim és Várnay László.

II. rés z. A miniszterelnök előszobájá­
ban. Dramolett 1 felvonásban.

III. rész. Nagy ária a „Carmen“ ope­
rából. Énekli Teleky Ilona. Jehova, költe­
mény. Előadja Halassy Mariska. Tárogató 
szóló Előadja Bognár Dénes. Színész és szí­
nésznő. Irta Molnár Ferenc. Előadják Teleky 
Ilona és Kassay Károly. Müdalok. Énekli 
0‘arigó Cornél. Ének- és tánckettős. Előadják 
Szentgyörgyi Mártha és Várnay László. A 
müvész-estély alatt Conferencier Szentgyör­
gyi Mártha lesz.

— Gtinzburg vagy Günzgrad? Giinzburg 
Raoulnak, a montecarloi Opera vezetőjének, 
az orosz származású ismert komponistának 
azt ajánlották párisi barátai, hogy németeseti 
hangzó nevét Günzgrad-ra változtassa. 
Giinzburg azonban azt felelte, hogy már in­
kább franciának érzi magát, mint orosznak 
s ezért csak akkor változtatja a nevét Günz- 
grad-ra, ha a franciák Cherbourg-ból Cher- 
grad-ot csinálnak.

SzL Lakács- 
fürdői

forrás 
ásványvíz

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DB 00 BEI A 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.

Kapható minden fttezerüzletben.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ajánlati felhívás.
A kamarai székház karbantartási munkáira.

— Budapest lázban van egy nagyobb 
szabású film bemutatása alatt; a cirne „Orosz ! 
leány- és gyermek-kereskedés“, mely Buda- j a kamarai székházépitkezés második utéfeini- 
pest legnivósabb mozgószinhá'zaiban e héten ; vizsgálata is megtörtént és az építkezési n™nkl'k 
került bemutatóra. E kiváló filmalkotást az, mutatkozé lényegtelen hiányai rendbehozattak.
„Uránia“-mozgószinház igazgatósága legkö­
zelebb be fogja mutatni.

Hantos Elemér a háború gazdasági és 
pénzügyi kérdéseiről. A háború hátterében 
feltámadó nagy hitelgazdasági kérdések köt­
nek le ma világszerte minden figyelmet. A 
nemzetek fegyveres erejével egyenrangú az 
az erő, melyet gazdasági téren ki tudnak mu­
tatni, mert ez a fegyveres erők mozgatója 
és a jövő tápereje. Tisztában kell lenni ezek-

A kamara most az állandó karbantartás évi 
j átalánydíjért való ellátására az alábbi munkákra 
1 nézve ajánlattételre hívja fel az iparosokat.

E munkák a kővetkezők :
a) épületbádogos munka,
b) lakatos munka (ajtó- ős ablakvasalások, 

! zárak, fa, vászon és vasredőnyök),
c) a palafedés,
d) a műkő és csempeburkolat munka,
e) a villamosvezetőitek és szerelések munkai

1 (csak a magas földszinten és köztereken, folyosó­
kon a lift nélkül. , . . *

A karbantartási munkák öt év tartamára
kel a kérdésekkel mindenkinek és evégből ' vállalandók évi átalányösszegekért, melyek az év 
minden illetékes helyen meg kell nyitni azok : végén esedékesek. Ajánlat tehető összesítetten több
tárgyalását. A debreceni kereskedelmi- és 
iparkamara Hantos Elemér országgyűlési kép­
viselőt nyerte meg, hogy szakavatott és 
vonzó előadásával világítson rá e kérdések­
re s ez az előadás vasárnap, november hó 
22-én délután 6 órakor lesz a kamara köz- 
gyiilcsi termében. Előzőleg délelőtt fél 11 óra­
kor bizalmasabb és sziikebbkörii konferen­
ciái tart az előadó a helyi intézmények és az 
ezeknél érdekelt kamarai tagok társasá­
gában.

Egy debreceni huszár bűne. Szeged­
ről jelenti tudósítónk: Csütörtökön délelőtt a 
szegedi hadosztálybiróság Szerdahelyi 
I.ászló alezredes-hadbíró vezetésével egy tol­
vaj huszár fölött Ítélkezett. Szegediemre 
28 éves bárányoséi kovács, a debreceni 2-ik 
henvédhuszárezred közlegénye, a katonai ju­
bileumi kereszt tulajdonosa azzal volt vádol­
va, hogy .szeptember II-én éjjel a debreceni 
honvédhuszár laktanyába betört és különféle 
holmikat, lópokrócokat, csizmákat stb. ello­
pott, miáltal a kincstárt 100 koronával meg-, 
károsította. A tárgyaláson a vádlott előadta, 
hogy felesége ágyban fekvő beteg volt, a lo­
pott holmikat cl akarta adni, hogy a pénzen 
a feleségének orvost, gyógyszert tudjon vin­
ni. A haditörvényszék, tekintettel az enyhítő 
körülményekre, hét havi súlyosbított börtön­
re és a jubileumi kereszt elvesztésére ítélte a 
vádlottat. Török Béla dr. védő és az elitéit 
fölebbeztek, de fölebbezett Kiss Dezső dr. 
ügyész is. A vádlottat szabadlábon hagyták.

Az eddig megjelent összes veszteségi 
lajstromok kiadóhivatalunkban kaphatók.

DEÜT80H-
nslatoMben tescheni vaj, 
Andiássy vaj, trés vaj es 
gyenge vajas liptói tűre 
mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási 
rak tárad, INDENFELD J. 
.1 BNÖ'ffiszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Pesti
szabónő 3 koronáért 
házhoz megy varrni. 
Csemete-utca 12.

1914 november 18.
Painsy Károly

polgári ős katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

N érték utáh 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
___ ___ cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.______

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók * 
kiadóhivatalban.___

munkára is.
Vállalkozó t rtozik a vállalatát képező mun 

kanemeket évnegyedenként gondoson átvizsgálni s 
a mutatkozó hiányokat azonnal helyreállítani. 
Ezenkívül tartozik az időközben felmerülő hiányo­
kat is az első felhívásra azonnal pótolni.

A karbantarts alatt nem kizárólag a munka, 
hanem a helyreállüáshoz szükséges anyag is ér­
tendő.

A kamara évenként szakközege ál'al meg­
vizsgáltatja az. épületet s vállalkozó járandósága e 
vizsgálat kedvező eredménye alapján folyósittatik.

Az ajánlatok megtételének határideje 1914. 
december 1.

A szerződés 1915 január 1-én lép életbe.
Debrecen, 1914 november 14-én.

A kereskedelmi és Iparkamara.

DEBREQZEN.KlBtempfombazár

Üszi és téli divatkefme-nj^oiiságDk 
. . . . . . . ft Bosó veimet
NAGY RAKTÁRA

1914. évi 6°/(l-os m. kir. adómen­
tes állami járadék kölcsönre,

HADIKÖLOSÖNBE
előjegyzések eredeti feltételek mellett 
esz.kőz.ölhetök a

Értesítjük t. tejvevőinket, hogy a gazdaságunkban 
termelt összes tejet az ,,!Uradalmak Központi Tej- 
csarnoka“ cégnek adtuk el, mely cég, mint a gaz­
daságunkban termelt tej egyedüli elárusítója, fogja 
a tejet továbbra is közvetlenül a t. fogyasztó kö­
zönség részére az eddigi minőségben és palackok­
ban árusítani illetve házhoz szállítani. Ezen körül­
ményt azzal hozzuk t. vevő közönségünk tudo­
mására, hogy esetleges rendeléseikkel, valamint 
egyéb, a tej szállítására vonatkozó kívánságaikkal 
ezentúl közvetlenül az „Uradalmak Központi Tej­
csarnoka“ céghez Debreczen, Nyugoti-utca 24. sz., 
telefon 737. sz. fordulni szíveskedjenek. Debrecen, 
1914. november 1. Tisstelettel

jegyzések eredeti feltéte­
lek mellett eszközölhetek a

it R.-t.
jegyzéseket már 
most elfogad ere­

deti feltételek mellett

Kat»rr has 
ellen

az
Debreczenben.

Glelohenbergl

Emma és Konstantin-forrás
őfelsége a császár és király I. Fe­
renc József által rendesen használt.

ldéliy I Mindenütt kapható vagy a

ffláj. 15*161 SZOP. 30-ip. | BIsiGltenfcerii, kutigaznatá ág.

1914. évi 6°\0-os m. 
kir. adómentes állami já­
radék kölcsönrey

előjegyzéseket elfogad

a f/adaréd és 3€itel­
ír léket ffl.-t.

6 SMÉBQ5 HüfllKOLCSOHRE
jegyzésedet eredeti fettételed mettett elfogad és 
a iegmesszeßßmenö dedvezményedet nyújtja az

ÁLTALÁNOS FORGALMI DANK RESZV.-TARS.
Í5H€*-1E.S€*S» €»£§• esesAME.

Nyomatott Hoffman* él Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főportával szemben.


